

用“出新”换“出圈” 提升文化吸引力

本报讯(记者 付莉荣 实习生 王宇晨)近日,淮河早报、淮南网记者从市委宣传部了解到,我市从多方面做好淮南历史文化资源发掘、推介和展示工作,持续擦亮淮南城市文化品牌。

近年来,我市在赓续文脉史脉、传承优秀传统文化上做了很多“文章”。既立足“传”,深挖淮南厚重历史文化遗产,又立足“承”,做好淮南近现代发展史的记传立史。还将紧扣文化“传承”,既抓访古探源,深挖细捋“淮楚文化”脉络精髓,以“楚风汉韵”最新发现丰富“徽风皖韵”文化谱系,又抓古为今用,在传承中增强志气和底气。

我市一直坚持扩大开放、兼收并蓄。首届淮河论坛及“《淮南子》与淮河文化”等子论坛极大丰富了我市淮河文化、淮南子文化的研究成果。“讲好中国非遗故事,深化文明交流互鉴”三市非遗汇演,在非遗艺术联袂演出中互鉴所长。组织花鼓灯艺术团、推剧团等艺术院团走出国门,“漂洋过海”,先后赴美国、塞尔维亚等国家开展演出,与五洲四海的艺术师同台演出、交流互鉴,让“东方芭蕾”焕发出“世界风采”。

文化创新一直成为第一要务,既深耕历史文化“创新演绎”,又力推本土文化“创作新军”。为

了让淮南子文化的独特智慧和文化内涵为更多人所知所学所用,在推出传统严肃的理论专著来诠释解读外,还创新运用了动漫等时尚生动、清新活泼的表现形式来补充演绎,以实际成效验证了激发创新活力对于提升文化软实力和影响力的重要作用。依托历史文化名城的深厚底蕴和“成语典故之城”等文化名片的聚合效应,搭建“文学淮军擂台”等研讨、创作平台,激发创新创作创造活力,用心孵化一批文化成果,在新时代扛起文化传承的旗帜,为推动文化繁荣,铸就社会主义文化新辉煌贡献淮南力量。

爱心助学 筑梦未来

本报讯(记者 张明星 实习生 花婷婷 张刘习玥)8月9日下午,田家庵区龙泉街道办事处会议室爱心涌动。淮南通商农商银行花园支行携手龙泉街道关工委为辖区优秀学子开展“爱心助学 情暖龙泉”活动。

毕业于淮南二中的孙震同学今年高考以645分的优异成绩被中国人民大学人文科学试验班录取。在令人欣喜之余,也让大家了解到这个家庭的不易。孙震的父亲多年前不幸去世,家庭的重担就落在了母亲张良莉身上。2020年,孙震中考便以827.7分的好成绩被淮南二中钱学森班录取。“孩子很懂事,学习上从不让我操心。今年暑假还勤工俭学,帮

我减轻负担。”谈起儿子,张良莉满是自豪和欣慰。

在龙泉街道挂职的淮南通商农商银行花园支行副行长鲁强了解情况后,及时向单位汇报并积极与龙泉街道关工委对接,决定向孙震献上一份爱心。

“这是2000元助学金和一个行李箱,祝贺你被重点大学录取,同时也希望你继续努力,在求学的道路上越走越远。”在活动现场,来自淮南通商农商银行花园支行和龙泉街道关工委的工作人员一起将助学金、行李箱交到孙震和他母亲手上。

“谢谢爱心企业和各位爱心人士的资助,我将会更加努力学习,不辜负大家的期望。”孙震说。

垃圾分一分 环境美十分

本报讯(记者 柏雪 通讯员 陈雯 摄影报道)为积极引导辖区内广大居民主动参与垃圾分类,8月8日,八公山区新庄孜街道治东社区新时代文明实践站与工会驿站联合区域行政执法局、中崛公司在辖区内开展垃圾分类宣传活动。

活动中,社区志愿者、城管行政执法局工作人员与中崛公司工作人员把垃圾分类宣传单页发放到现场居民手中,并耐心地为居民讲解生活垃圾分类的有关知识,掌握垃圾分类的方法,了解生活垃圾如何进行分类处置。同时,工作人员耐心解答居民提出的日常垃圾分类难题,对特别容易混淆的垃圾进行了全面仔细地讲解,并鼓励居民坚持做好家庭生活垃圾分类,养成垃圾分类的好习惯。最后,治东社区工会驿站为辖区居民送上“解暑神器”绿豆汤,让现场居民群众感受到了夏日里的一丝清凉,同时也传播了社区的关爱。

据悉,此次活动的开展不仅有效促进了垃圾分类工作的落实,也加强了居民的垃圾分类意识,提升分类的准确率,为提升辖区内的居住环境贡献了自己的一份力量。



医保宣传“零距离” 惠民政策入人心

本报讯(通讯员 姚敏 摄影报道)为全面提高医保服务质量、提升群众医保政策知晓率,近日,田家庵区医疗保障局在曹庵镇开展了“医保惠万家,健康你我他”主题宣传活动。活动中,宣讲人员向群众详细解读了2023年城乡居民政策变化内容,指导群众线上参保缴费,解答群众关心的医保报销比例、参保方式、缴费标准等热点难点问题。同时,他们还为群众送上免费测血压、测血氧等志愿服务。



下一步,田家庵区医保部门将继续走进乡村、社区、企业,持续开展“医保政策零距离”宣传活动,提升医保服务质量和水平,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

推广道路运输电子证照 助企便民优服务

本报讯(记者 张明星 通讯员 徐子豪 摄影报道)近年来,随着电子证照的应用场景越来越多,给人们办事带来诸多便利。如今,交通运输领域电子证照也“闪亮登场”了。日前,我省顺利完成道路水路运输电子证照系统建设,并全面上线。该系统可实现道路水路运输11类证照的申领、制证、亮证、核验和互认等工作,其中包含《道路运输从业人员从业资格证》《巡游出租汽车驾驶员证》《道路运输经营许可证》等9类道路



到审核通过,工作人员全程热情细致耐心地指导,帮助成功申领电子证照。同时,主动上门服务,指导、帮助辖区运输企业完成网上申请道路运输证的电子证照。

服务无止境,满意为群众。大通运管所相关负责人表示,将进一步夯实业务基础,提升服务质量,积极引导广大道路运输经营者和从业人员熟知电子证照相关政策,熟练掌握具体办理流程,确保相关人员“会申领、会查看、会亮证”,促进惠企便民举措落地落实。